

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Sábado 18 de Julio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 778

En la sesión municipal última, quedó sobre la Mesa para estudio, el expuesto sobre la aceptación y urbanización de los Glacis

HE AQUI EL EXPUESTO

AL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Entre los problemas planteados a vucencia es quizá, sin duda, uno de los más importantes, la urbanización de los Glacis y la construcción de casas para obreros, pues dicho asunto tiene dos aspectos: uno de urbanismo y otro de carácter social y sanitario.

Sin el ensanche de la llamada Puerta de Tierra, la circulación entre el centro de la capital y Extramuros es dificultosa y molesta, no ya sólo durante el verano, por el obligado tránsito para el Baleario, aumentado considerablemente los días de toros y los festivos, sino en todas las épocas del año.

Y sin la construcción de casas baratas, económicas para obreros, no es posible la higienización de la vivienda, pues antes de declarar insalubres y antihigiénicas numerosas casas de esta capital que merecen ese calificativo, con arreglo a los artículos 16 y 18 ambos inclusive del Reglamento de Sanidad Municipal, precisa tener construidas otras, donde por módica renta pueda el obrero habitar con las debidas condiciones sanitarias.

Este vehemente deseo de la Alcaldía, de urbanizar los Glacis facilitando ante todo el necesario tránsito por la Puerta de Tierra, y a la vez dar ocupación a la clase obrera, que entre otros derechos, hasta ahora negados, tiene por ley natural el que podemos calificar de sacrosanto, o sea el derecho al trabajo, fueron las razones que impulsaron al que suscribe, a dar principio a las obras que en los Glacis se realizan.

El paro que padecía la clase obrera no admitía dilaciones de ninguna clase, y por ello se empezaron y continuaron dichas obras con el beneplácito de la Autoridad militar y con el del señor Gobernador civil de la provincia.

Dichas obras tenían y tienen hasta hoy un carácter marcadamente social, pues se emprendieron principalmente para solucionar, aunque sólo sea en parte, el problema del paro, más para resolver éste en su totalidad, conseguir el ensanche de Puerta de Tierra y llevar a cabo la construcción de Barriadas obreras, precisa proceder con el debido orden y resolver previo el oportuna estudio.

A estos fines, el que suscribe ha examinado con la debida detención los dos expedientes que obran en Secretaría, uno de ellos instruido para la cesión de los Glacis por el Ramo de Guerra, y el otro que se incoó para llevar a cabo mediante concurso la urbanización de los Glacis, construcción de nuevo Cuartel y construcción también de Casas baratas, económicas para obreros, no sólo en dichos Glacis, sino también en terrenos del exclusivo dominio del Ayuntamiento, adquiridos con dicho fin.

Con la debida separación he de ocuparme de ambos asuntos, empezando por la cesión de los Glacis a este Ayuntamiento, otorgada por el Ramo de Guerra.

CESSION DE LOS GLACIS AL AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Esta reglamentada dicha cesión por real orden de 24 de enero del presente año, dictada para el cumplimiento del real decreto del día 5 del citado mes y año, inserto en la "Gaceta" del día 9 del expresado enero de 1931.

A este expuesto se acompañan copias de dicho real decreto y de la citada real orden.

Innumerables gestiones ha realizado el que suscribe para que sean modificadas las condiciones de la ya indicada cesión, habiendo resultado todas ellas infructuosas.

De ello se deduce: que si la Ciudad de Cádiz quiere y desea llevar a cabo el ensanche de la llamada Puerta de Tierra, y ser propietario de los "Fosos y Glacis del frente abaluartado de tierra, en la parte comprendida desde Puerta de Tierra hasta Corona, así como de los Cuarteles de San Roque y Santa Elena", ha de ser con todas y cada una de las condiciones que se expresan en la ya indicada real orden de 24 de enero del presente año de 1931, pues es criterio del Gobierno Provisional de la República, no modificar en lo más mínimo ninguna de dichas condiciones.

El Ayuntamiento, pues, como representante legítimo de la Ciudad, ha de resolver si se acepta o no la cesión ya decretada y ordenada desde el 24 de enero del presente año.

Si el último Ayuntamiento monárquico hubiera aceptado dicha cesión, ya estarían escriturados a nombre de este Municipio los terrenos y Cuarteles, pues por la condición primera de la citada real orden, se dispone el inmediato otorgamiento de escritura, quedando aplazada hasta después de dicho otorgamiento la entrega de las 750.000 pesetas que determina la condición segunda; bien pudo, pues, otorgarse la escritura, y una vez firmada (o sea después), se hubiera efectuado la entrega del metálico, cuando el Ayuntamiento hubiera contado con fondos.

No se hizo así, se pidió modificación de la real orden de 24 de enero del presente año, como se habían pedido antes otras modificaciones a otras reales órdenes de cesión también, y desde el año 1929, que con fecha 1.º de marzo se dictó la primera real orden de cesión, hemos llegado hasta hoy, sin haber adelantado prácticamente ni un solo paso, toda vez que sin la previa aceptación, total y completa por parte del Ayuntamiento de las condiciones en que la cesión se hace, la Corporación Municipal, ni es dueña de los terrenos ni Cuarteles, ni allí pueden hacerse otras obras que las que hoy se realizan por la sola y muy de agradecer condescendencia del Ramo de Guerra.

El Excmo. Ayuntamiento es libre y autónomo para aceptar o no dicha cesión condicionada.

La opinión del que suscribe, es, que deben aceptarse todas y cada una de las condiciones que se expresan en la tan repetida real orden, que en los Glacis se realizan.

El Ayuntamiento ha de contribuir con UN MILLON QUINIENTAS MIL PESETAS, debiendo entregar una vez firmada la escritura 750.000, y además, anticipar lo que cueste la construcción del Cuartel, no es menos cierto que esa cantidad que el Ayuntamiento anticipa, le ha de ser abonada por el Estado el año 1933, no conceptuándose excesiva a juicio de esta Alcaldía la suma de UN MILLON QUINIENTAS MIL PESETAS, como valor de los terrenos y Cuarteles, cantidad que quedará en parte compensada con el valor de la piedra de las murallas y material procedente del derribo de dichos Cuarteles.

El primer acuerdo que vucencia ha de adoptar, es si acepta o no todas y cada una de las condiciones con que la cesión se ha hecho y que se consignan en la real orden tantas veces citada de 24 de enero de 1931, revocando a esos efectos los demás acuerdos adoptados por vucencia respecto a este particular, y muy especialmente el adoptado por el Pleno al punto 27 del acta de la sesión celebrada el 19 de febrero de 1931.

Paso a ocuparme del segundo expediente.

CONCURSO DE ANTEPROYECTOS PARA LA URBANIZACION DE LOS GLACIS Y CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS, ECONOMICAS Y PARA OBREROS

Respecto a este particular, precisa ante todo resolver de una manera definitiva el concurso abierto en la "Gaceta" el 16 de julio de 1929, y al que concurrió solo la Sociedad "Construcciones Inmobiliarias de Barcelona", según acta notarial que obra en el expediente respectivo extendida el 6 de agosto de dicho año de 1929, por el notario don Mariano Torrecillas, que fué el que en turno concurrió a la apertura de pliegos presentados.

De notar es, que así como el asunto de la cesión de los Glacis está pendiente desde el 1.º de marzo de 1929, fecha de la real orden de cesión, el concurso abierto desde el 16 de julio de 1929, aún no se resuelto.

A juicio del que suscribe procede que vucencia acuerde:

No adjudicar a la Sociedad Anónima "Construcciones Inmobiliarias de Barcelona", el concurso ya referido, declarar éste desierto y abrir otro nuevo arreglo a nuevas bases. Las razones que para ello tiene el que suscribe son: 1.º Que dicho concurso se anunció en 16 de julio de 1929, y la real orden de la cesión de los Glacis y Cuarteles, es fecha de 24 de enero de 1931, o sea de época muy posterior al precitado concurso, y aunque éste es de anteproyectos, no responde a la realidad de la cesión, y por ende a las obras que las casas adjudicatarias ha de ejecutar, y al anticipo de los fondos que preciso hacer.

2.º Que a su juicio debe desglosarse las obras de urbanización de los Glacis y construcciones del nuevo Cuartel de las obras referentes a casas económicas, baratas y para obreros, que hayan de construirse en terrenos que no están en los Glacis, y que son propiedad del Ayuntamiento y radican fuera del perímetro que cede el Ramo de Guerra.

En los terrenos que fueron de don Casilda Monasterio, los que pertenecieron al señor Sacaluga y otros adquiridos por el Ayuntamiento para casas baratas, económicas y para obreros, puede desde luego edificarse sin esperar a que adquiera carácter jurídico la cesión de los Glacis. Y como es urgente la construcción de esas viviendas, deben anunciarse dos concursos.

Uno para la presentación de anteproyectos relativo a la urbanización de los Glacis, derribo de los Cuarteles y construcción del nuevo y anticipo de fondos, todo ello con arreglo a la real orden de 24 de enero de 1931. Y otro referente a la construcción de casas baratas, económicas y para obreros, en terrenos que son del exclusivo dominio del Ayuntamiento adquiridos con dicho fin.

De este modo el problema de la vivienda podrá resolverse mucho antes, debiendo acordarse, si vucencia así lo estima, que por la Comisión de Reformas Sociales, se redacten las oportunas bases para el concurso de anteproyectos relativos a casas baratas, económicas y para obreros.

El concurso para las obras de urbanización de los Glacis y construcción del nuevo Cuartel debe publicarse con la mayor urgencia posible, una vez que vucencia haya acordado aceptar todas y cada una de las condiciones expresadas en la real orden de 24 de enero de 1931, con arreglo a las bases que a este expuesto se acompañan.

Vucencia no obstante acordará como siempre lo más oportuno.—Cádiz 11 de julio de 1931.—Emilio de Sola.—Rubricado.

UN RECUERDO

El día 3 del pasado mes de junio falleció en esta ciudad el venerable y virtuoso anciano don Manuel Varela Redondo, padre de don Julio Varela, secretario del Ministro de Marina, y del señor Comandante de la Capitanía de este puerto, don Manuel.

Al recordar su memoria, no puedo por menos que recordarme de dicho día.

Las campanas de la parroquia del Rosario no cesaban de lanzar sus lastimeros sonidos, como recuerdo a sus benéficas obras, que siempre prestó a los humildes que llegaban a sus puertas, pidiendo el pan de cada día.

Al recibir sepultura sembró con grandeza de padre y ciudadano el campo de siemprevivas, pensamientos y flores olorosas, símbolo de amar entre los humanos.

Su natural bondadoso y acrisolada honradez le conquistaron simpatías generales y amistades sin cuento, que siempre le recuerda y sigue admirándole en la ausencia eterna.

Por ello le reitero a sus respetables hijos y familia la expresión sincera de mis afectos, dedicándole estas sencillas líneas, a lo que en vida se hizo merecedor de toda clase de respeto y cariño.

NARCISO QUIROS
Cádiz 18-7-1931.

Cámara Oficial de Comercio de Cádiz

AVISO A LOS EXPORTADORES

La Cámara Oficial de Comercio de España, en Bélgica, nos ruega pongamos en conocimiento de los exportadores que deseen vender sus productos en Bélgica o encontrar representantes, que pueden anunciarlo gratuitamente en el servicio mensual de "Ofertas y Demandas" que publica dicha corporación.

Las comunicaciones deben dirigirse al Secretariado de la Cámara: Rue de la Science, 19, Bruselas.

Pida en Bares y Cervecerías ANCHOAS

'La Balandrista'

Son las mejores
ANGEL BARREDO-SANTOÑA
Agente: LORENZO MACIAS-M. Arteaga, 5



TINTA CHINA LTDA

¡Pinta! Me matase. Sofía. Ahora resulta que si, que hubo despilfarros grandes en tiempos de la dictadura gaditana. Pero ha sido con inteligencia....!

Como decía Alcalá Zamora, esto no tiene traducción posible a idioma alguno, y sería bueno acudir a la Academia.

Es un caso perdido de coco averiado.

Los valores republicanos en nuestro Municipio comienzan a destacarse, y nosotros, críficos, por fuerza de la costumbre antes y ahora, unas veces con granos más o menos de razón, pero con algo de peso al fin, no escatimamos la labor que nuestro simpático Servando L. de Soria ha realizado para lograr, con éxito, que las obras del Hotel Playa quedaran terminadas en la fecha convenida.

Hubo su "miajita" de ganas de estorbar; a cada paso surgía un obstáculo, en algunos sospechosos, pero el amigo Soria seguía adelante y con la cooperación de todos los de la Comisión logró que en la hermosa tarde del día de Nuestra Señora del Carmen, a los acordes de una marcha republicana, "aquello" comenzara a funcionar.

Nuestros plácemes.

Nuestro amigo el teniente de alcalde doctor de la Pinta, ha aceptado nada menos que la presidencia de la Comisión de Fomento y Obras de nuestro Municipio, que viene a ser e los actuales momentos la de mayor intensidad y complicación. Cambiando y sus enfermos, lo vemos entusiasmado por todo. Claro, es joven, tiene voluntad y no le asustan los conflictos. Para eso fué al Ayuntamiento.

El jefe de la minoría parlamentaria del partido radical socialista, ha desmentido rotundamente lo que algunos diarios de Madrid daban por casi seguro acerca de su disgregación.

A nosotros, que nos toca de cerca esa fracción política, por pertenecer uno de los tres a ella, pasamos un mal rato viendo la nerviosidad de nuestro compañero, que estaba desconsolado. (?)

El asunto de las mesitas en la vía pública nos va a dar que hacer. Nosotros tres opinamos que no debieran autorizarse tantas licencias y menos en calles que son un verdadero peligro para los SIN ALTOS.

Si continúan dando licencias y dejando hacer, llegará un momento en que para ir al Palacio de Comunicaciones, por ejemplo, tengamos que dar la vuelta a Cádiz y entrar por Garaicoechea.

Los vecinos de Extramuros piden, con razón, que por lo menos se riegue tres veces por semana sus calles.

Nuestro fraternal Levante, que ya ha hecho irrupción, ha convertido al distrito en el Zahara. Todos debemos acordarnos de sus moradores hasta que su urbanización sea un hecho allá para el próximo 2031.

ANUNCIO

Se ha puesto hoy a la venta el tercer cuaderno de la interesante novela titulada "Reflexiones de Napoleón en Santa Elena".

Precio del ejemplar, diez céntimos, y treinta para una pastilla de aspirina. El dolor de cabeza es inevitable.

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL

Boletín meteorológico del día 17 de julio de 1931.

Tiempo tranquilo en las regiones carniceras, sin indicios de baja en la temperatura, sobre todo en las zonas de "con hueso y con reposo". En Pandorga, ocurre lo mismo por la Andalucía baja, continúa el ofensivo ciclón literario iniciado la semana precedente, pero ya apenas barre a Tierrasola.

Frente al Atlántico ha hecho su aparición el Levante, soplando con dirección hacia las constelaciones de Tauro y El Bolo.

En el Beluchistan, sigue la gente tan fresca.

TRES ERAN TRES

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Belilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corzones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdán: "Samil" y "Masó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamela, 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen; de los señores Freire y Lustrés: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernando Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquera Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregoizorta: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Samil" y "Masó número 6": 47 cajas de 60 kilos de peso medio, entre merluzas, pescadillas, salmonetes, gallos, besugos, rapés.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas: a 222 y 229; Pescadillas, gordas: a 138; Pescadillas, terciadas: a 114 y 125; Pescadillas, chicas: a 109 y 111.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas: a 3'00; Pescadillas: a 2'00; Gallos: a 2'25; Lenguados: a 5'50; Besugos: a 1'30.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acédias, kilo: a 1'85, 2'00 y 2'20; Besugos: a 1'50; Calamares: a 2'85; Cigalas: a 1'50 y 1'85; Corvinatas: a 1'15; Dentones: a 0'70; Emperadores: a 0'90; Gambas: a 1'50; Huevas: a 1'50; Japonesas: a 1'50; Jureles: a 0'65 y 0'70; Morrallas: a 0'70, 1'15 y 1'30; Pescadillas: a 1'15 y 2'25; Pijotas: a 1'35 y 1'50; Pulpos: a 0'55; Rapés: a 1'25 y 1'50; Salmonetes: a 3'15; Sardinas: a 0'80 y 0'95.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Sirjus" y "Reina Victoria".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Cierto".

DE PUERTO REAL

BORRASCOSA SESION MUNICIPAL. SE ACUERDA TELEGRAFAR A LA CONSTRUCTORA VIENDO CON DISGUSTO SU ACTITUD EN EL ASUNTO DEL PETROLERO

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento, dando cuenta el Alcalde señor López Fernández, del estado de las cuestiones para que el petrolero se construya en Matagorda. Como la otorgación en concurso de dicho buque a la Constructora se debe a las gestiones de una comisión del Ayuntamiento de Puerto Real, que a tal objeto fue a Madrid, y había la promesa de que dicho buque sería para Matagorda, al objeto de solucionar la crisis de trabajo existente, habiéndose igualmente conseguido acortar el plazo del concurso, que en lugar de ser de sesenta días, fué solamente de veinte, se suscitó una viva discusión.

Fueron leídos los telegramas dirigidos al Ministro de Hacienda, a la "Campsa", al señor Sola y a la Gerencia de la Sociedad, como asimismo las contestaciones de la "Campsa" y del Ministro de Hacienda, de que dejaban a determinación libre de la Constructora, si el buque se hacía aquí o en Ferrol. En cambio la contestación de la Gerencia de la Sociedad Española de Construcción Naval decía que ello dependía de la determinación del Gobierno.

Como el Alcalde ratificara que había hablado telefónicamente con don Indalecio Prieto, que le dió palabra de honor de no hacer indicación alguna a la Constructora para que el buque fuera al Ferrol, se suscitó la discusión que sigue:

El señor Alfama. Ese mismo ministro fué el que prometió que el buque vendría a Matagorda.

El señor Campuzano.—La actitud del ministro es bien clara y bien clara también la de la "Campsa". La que es una actitud rara es la de la Gerencia de la Constructora, que después de conseguir nosotros el petrolero para ella, después de sacarle las castañas del fuego, quiere ir a comerse al Ferrol.

Luego siguió la lectura de respuestas recibidas a los telegramas expedidos, manifestando uno del señor Sola, que tiene confianza en el éxito de la gestión; el ministro de Hacienda se ratifica en lo dicho; la "Campsa", que ha hecho la otorgación a la Constructora con el informe más favorable sobre Matagorda; y don Juan Manuel Sánchez Caballero, que tiene más interés que él mismo se construya en Matagorda.

Este último telegrama suscita la siguiente discusión:

El señor Campuzano.—Quiero hacer constar, que ese último telegrama

ma es un bulo. Si la Constructora tuviese interés, la orden de construcción estaría ya aquí, y el don Nicolás Fuster acudiría al aparato como han acudido el Director de la "Campsa" y el ministro de Hacienda. Propongo se dirija un nuevo telegrama a la Gerencia de la Sociedad, expresando nuestro disgusto y nuestra protesta por esa actitud que no corresponde a nuestras gestiones y desvelos para conseguir el buque, para que ahora se nos salga con esa maniobra.

La presidencia se adhirió a esta propuesta y el acuerdo es tomado por unanimidad, como asimismo proseguir las gestiones.

El señor Alfama.—Si el ministro de Hacienda prometió a la comisión que el barco vendría a Matagorda, se desdice, ahora al no querer indicar nada a la Constructora.

El señor López Fernández.—En vez de venir a los escafos con esas cosas, debían las minorías ayudar a la Alcaldía. Llevo tres días ocupándome por completo de este asunto, y alguno de ellos me he levantado a las seis de la mañana y me han dado las dos de la madrugada en mi despacho, sin que ninguno de los que se ocupan de criticar se hayan acercado para interesarse por la marcha de las gestiones. Pero sepa su señoría he estado muy bien acompañado. El barco no está todavía en Ferrol, y veremos quién se lo lleva.

Durante las discusiones menudearon los campanillazos de la presidencia para cortar los incidentes.

Luego siguió el Concejo ocupándose de otras cuestiones.

J. M. FERNANDEZ
Puerto Real 18 de julio.

Ayuntamiento

VISITAS DE CORTESIA

Esta mañana el alcalde señor Fabrellas, recibió la visita del contraalmirante Mr. Rear Admiral Bloch, acompañado de su ayudante Mr. Jerome Donovan, perteneciente a la escuadra norteamericana surta en nuestra bahía.

Iban acompañados del cónsul de Norteamérica en Sevilla, Mr. Gerald Keith.

Como se sabe, los acorazados llegados a nuestro puerto son los de 20.000 toneladas, llamados "Arkansas" y "Wyoming", y conducen a numerosos guardias marinas norteamericanos.

Permanecerán en Cádiz nueve días.

COMISION

Presidiendo el alcalde accidental señor Fabrellas, se reunieron esta mañana las comisiones de Personal

y Gobernación, despachando numerosos asuntos de trámite.

EXPOSICION DE LABORES

El Sr. Alcalde ha interesado de todas las Maestras Nacionales remitan al Grupo Escolar Eduardo Benot, todas las labores que existen en las exposiciones de sus respectivas escuelas, a fin de que puedan ser examinadas en dicho Grupo.

NOTA DE LA ALCALDIA

El lunes, a las nueve de la mañana, deberán encontrarse en la planta baja del Excmo. Ayuntamiento, los niños, cuyos nombres publicamos ayer, que marchan a la Colonia Diego F. Montañés.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A DOS PLAZAS DE TOCOLOGOS MUNICIPALES

Puntuación obtenida por los señores opositores en el segundo ejercicio:

- Don Pablo Bouzano, 760 puntos. Don Pedro Melero, 20'90. Don José L. Serrano, 17'50. Don Rafael Calbo, 21'90. Detalles de la puntuación: Don Pablo Bouzano. Don Manuel de la Pinta, 2'00. Don Enrique Muñoz, 0'10. Don Pedro Noriega, 2'00. Don Jorge G. Villegas, 1'00. Don José L. Quintero, 2'50. Total, 7'60. Don Pedro Melero. Don Manuel de la Pinta, 3'80. Don Enrique Muñoz, 4'80. Don Pedro Noriega, 3'80. Don Jorge L. Quintero, 4'00. Total, 20'90. Don José Serrano. Don Manuel de la Pinta, 3'50. Don Enrique Muñoz, 3'00. Don Pedro Noriega, 3'50. Don Jorge G. Villegas, 3'50. Don José L. Quintero, 4'00. Total, 17'50. Don Rafael Calbo. Don Manuel de la Pinta, 4'00. Don Enrique Muñoz, 4'80. Don Pedro Noriega, 4'00. Don Jorge G. Villegas, 4'60. Don José L. Quintero, 4'50. Total, 21'90.

El acto se reanuda el lunes 20, a las 18 y 30 horas, en el salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento. Cádiz, 17 de Julio de 1931.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

- Acelgas, manojo, a 0'05 y 0'15; Apios, idem, a 0'10 y 0'20; Berenjenas, una, a 0'10 y 0'30; Calabazas, trozo, a 0'10; Calabacines, uno, a 0'05 y 0'10; Cardillos, manojo, a 0'10 y 0'15; Cebollas, idem, a 0'10 y 0'15; Coles, pieza, a 0'20 y 0'60; Colina-bos, manojo, a 0'10 y 0'15; Ensaladas, una, a 0'10; Habicuelas, kilo, a 0'25 y 0'70; Limones, uno, a 0'10 y 0'25; Lechugas, una, a 0'05 y 0'15; Patatas, kilo, 0'25 y 0'40; Pepinos, uno, 0'05 y 0'10; Pimientos grandes, docena, a 0'20 y 0'90; Pimientos chicos, idem, a 0'10 y 0'20; Rábanos, manojo, a 0'10 y 0'15; Remolachas, idem, a 0'10 y 0'15; Tomates, kilo, a 0'15 y 0'30; Zanahorias, manojo, a 0'05 y 0'10.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy:

- Albérchigos, kilo, a 0'30 y 1'00; Cerezas, idem, a 0'80 y 1'60; Ciruelas, idem, a 0'40 y 1'20; Fresas, idem, a 2'00 y 2'50; Guindas, idem, a 0'80 y 1'60; Manzanas, idem, a 0'30 y 1'00; Melones, pieza, a 0'50 y 2'00; Peras, kilo, a 0'30 y 1'00; Peros, idem, a 0'30 y 1'00; Plátanos, idem, a 1'00 y 1'50; Sandías, pieza, a 0'50 y 3'25; Uva palomina, kilo, a 0'80 y 1'00.

PETICION QUE DEBE SER ATENDIDA

Una vez más hacemos eco de las muchas súplicas que se nos hacen, sobre este asunto y nos dirigimos a quien corresponda, para que sea atendida nuestra petición a fin de que se ordene la presencia de algún agente de la Autoridad que ponga coto a las molestias y trastornos que le ocasiona a los viajeros de Algeciras una turba de chiclelos y no chiclelos, dispuestos a todo, que rodean el coche-correo a su llegada, y que asedian con sus ofrecimientos a los pasajeros, llegando en ocasiones incluso a insultarlos si no aceptan sus servicios, a la vez que originan gran trastorno en la circulación de la calle, pues obligan a los transeúntes a bajar de la acera con gran peligro de su vida, dado la circulación de la calle Isaac Peral a esa hora. Esperamos ser atendidos en nuestra petición.

sueñas publicadas durante los siglos XVIII y XIX, la mayoría rarísimas, que no salen hoy al comercio. La reproducción se ha hecho en color, bicolor y negro, según la importancia de la lámina reproducida.

Además, previamente, se da detallada nota de ellas, autor, año exacto o aproximado de aparición, ediciones, etcétera.

Al aficionado erudito puede examinar las famosas colecciones de Carri-ce, Fernández Noseret, Chamau, Goya, Alaminos, Perea; las láminas sueltas—todas—que se editaron con motivo de la cogida mortal de «Pepe Tio» y las que reproduce las fisonomías de Francisco Montes, «Costillares», «Cúchares» y muchos diestros famosos.

«Estampas de toros» lleva un breve prólogo de Gregorio Corrochano, bien escrito, como casi era innecesario decir.

La corta y lujosa edición merece agotarse. Es libro de los que han aparecido pocos en la bibliografía taurina-máquica.

MASANA DOMINGO EN ALICANTE

El domingo, día 19, se celebrará en la plaza de toros de Alicante, una corrida de novillos.

Hasta ahora sólo sabemos del cartel, el que en el mismo figura el sevillano José María Vega (Gitánillo de Triana II).

FELIX RODRIGUEZ SE EJERCITA

El santanderino-valenciano ha tirado ya unos capotazos en el matadero de Madrid.

Y ha salido para Salamanca, donde continuará el ejercicio en la ganadería de Argimiro Pérez Taberner.

Reaparecerá en las corridas de feria de Valencia.

HOY POR LA NOCHE EN ZARAGOZA

Hoy sábado, por la noche, se presentará en la plaza de toros de Zaragoza la banda regional «El Empalme-3», agrupación aragonesa que viene cosechando por ahí resonantes éxitos y la cual ofrecerá un programa interesante con la colaboración del Charlot de Pagés, con los cantadores José Oto y Encarnación García, el novillero Cirugeda y otros atractivos.

CAMBIA DE PERIODICO UN RESVISTERO TAURINO

Leemos en «El Mercantil», de Valencia:

«Nuestro querido compañero en la prensa don José Fernández, que ha popularizado el seudónimo «Caireles», ha dejado de pertenecer a «La Voz Valenciana», para ir a la redacción de «Las Provincias», donde «hará toros» e interviú.

Tenemos la seguridad de que Pepito Caireles, en su nueva tribuna, seguirá cautivando a sus lectores con sus amenas crónicas taurinas e interesantes reportajes.

EL DOMINGO EN MALAGA

Mañana, por la noche, se presentará en la plaza de toros de Málaga el espectáculo que dirige el creador del toro cómico Rafael Detrás (Llapisera).

El espectáculo constará de tres partes:

En la primera actuará la cuadrilla de Llapisera, en la que figura el Torero Bombero; en la segunda, lidiarán dos otros Arturo Marzal (El Niño de Cerrajilla) y Rafael Pérez (Rafaelillo), y en la última se presentará la celebrada banda de «El Empastre».

VERDADES.



¡Neurasténico!
Tome Vd. desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

el gran regenerador que devuelve las energías mentales y el vigor físico. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones

Los sucesos en Cádiz y su provincia

POR ESCANDALO E INSULTOS

Doña Juana Vega Pazos, de treinta y siete años, con domicilio en Sopránis, 4, requirió a los guardias municipales números 61 y 62, manifestándoles que la vecina de la casa Prudencia Ramos Bautista, de cincuenta años, maltrataba de obras y palabras, en completo estado de embriague, a José Herrera Padilla, de cincuenta y dos años, con igual domicilio.

La denunciante fué también insultada por la denunciada, que lo hizo asimismo a los guardias que intervinieron en el hecho, los cuales condujeron a la Prevención Civil a la irascible mujer.

El hecho dió lugar al consiguiente escándalo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de herida contusa con pérdida de la tercera falange del dedo índice izquierdo pronóstico reservado, que se le causó cuando se encontraba trabajando a bordo del vapor «Salmón». El contramaestre del mismo, Francisco Fajardo Dieste, de treinta años.

El citado vapor es de la propiedad de don Ramón de Carranza.

NIEMINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
35 Cts. CAJA BOTE PTA 1
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

HERIDO EN REYERTA

José Díaz Carrera, de veintidós años, con domicilio en Amaya, 2, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de erosiones en distintas partes de la cara, que según manifestó, le fueron causadas en la Plaza de la República por Manuel Isla, que habita en Santo Domingo, 3, el que se dió a la fuga.

En el hecho intervino el guardia municipal número 76, que presentó en la Comisaría de Vigilancia al denunciante, formulando la correspondiente partida.

OTRA REYERTA

Cristóbal Naranjo Sánchez, que habita en Mirandilla, 14, fué detenido en la Plaza de la Merced por sostener reyerta con Fernando Russo Ruiz, que habita en Concepción Arenal, 1.

El primero fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de epistaxis traumáticas.

El guardia municipal núm. 96 condujo a los contendientes a la Comisaría de Vigilancia.

CAIDA CASUAL

El niño de ocho años Manuel Fernández, que habita en José Cerezo número 23 (San Severiano), fué asistido en la Casa de Socorro de Extramuros, de erosiones en distintas partes del brazo derecho, que se produjo en una caída casual en la citada barriada.

EL FUEGO DE ANOCHÉ

Anoche, a las nueve, fué avisado el servicio de Bomberos para que acudiese a sofocar un fuego.

Tratábase de que en el lavadero de la casa número 8 de la calle de Prim, que utiliza doña Ana Benítez Fernández, propietaria del estanco establecido en la misma casa, se había estado haciendo colada durante el día, y sin duda se desprendió alguna chispa del fuego encendido con tal motivo, incendiándose una de las vigas del mencionado lavadero.

Al tener aviso acudieron rápidamente a dicho lugar el arquitecto municipal,

don Antonio Sánchez Estévez; jefe del servicio de Bomberos, don Godofredo de la Cruz, y una sección de este Cuerpo, a las órdenes del sargento señor Trujillo, con un camión-tanque.

Muy pronto consiguieron los Bomberos la extinción del fuego, que, como se ve, careció de importancia.

Intervinieron el brigada municipal señor Llano, cabs señor Vergara y varios guardias de Seguridad.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Francisco Articha, con domicilio en San Martín, 3; de contusión en el vacío derecho, que le fué inferida en su casa.
—María García, Goleta, 8; de herida contusa de 0'01 con hematoma en el vértice de la cabeza; casual.
—José Gazo, Sopránis, 4; de dos heridas contusas en la región occipital, que sufrió casualmente en la plaza de la República.

—Domingo Zeiza, Flamencos, 6; de contusión y erosión en la región pectoral izquierda, que le fué inferida en dicha calle.
—José Noguera, Santo Domingo, 37; de herida punzante en la región palmar izquierda; casual.
—Manuel Mamerino, Suárez de Salazar, 16; de contusión con hematoma en la región frontal.
—Emilio Benítez, Santo Domingo, 26; de herida contusa de 0'03 en la región rotuliana izquierda, que sufrió casualmente en el paseo Ana de Vivia.

—Oliva Fernández, San Juan de Dios, 8; de herida incisa de 0'03 en la región rotuliana izquierda.

—Dolores Patrón, San Juan de Dios núm. 23; de herida contusa en el vértice de la cabeza; casual.

—José Ruiz, Silencio, 5; de herida contusa en el labio superior; casual.

CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios fueron asistidas las siguientes personas:

José Brihuega Rodríguez, de tres años, con domicilio en Sagasta, 73; de quemaduras de primer grado en el tercio inferior del muslo izquierdo; casual.
—Manuel Vega Dominguez, de 23 años, San José, 44; de herida punzante en la región carpiana izquierda; casual.

—Manuel Finda Alfaro, 19 años, Lubet, 9; de quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo, que sufrió en la panificadora Castro.

—Francisco Busto Peña, 32 años, Enrique de las Marinas, 45; de herida punzante en la región plantar izquierda, por accidente del trabajo en la calle de San Leandro, 17.

—Manuel Barreiro Fernández, de 31 años, Álvarez Cabrera, 18; de contusión en el tercio superior del brazo derecho, por accidente del trabajo.

—Urbano López Porras, 25 años, José del Toro, 16, duplicado; de herida incisa en el borde externo del pie derecho; casual.

—Manuel Hermoso Peralta, de 16 años, Torre, 46; de erosión en el dedo gordo del pie izquierdo.

—Fernando Iglesias Rodríguez, de 31 años, Callejón de Pereira; de quemaduras de primer grado en el borde libre del párpado superior izquierdo del mismo lado, por accidente del trabajo en la calle Antonio López, 8.

—Carmen Quiñones López, de 50 años, San José, 44; de rotura capsular con derrame sinovial de la articulación tibio-peronea izquierda, con probable fractura de la cabeza del peroné del mismo lado.

—José García Higuera, 16 años; de erosiones en la cara palmar derecha, por accidente del trabajo en la panificadora Eureka.

—Juan Puyana Ruiz, de 16 años, Pasquin, 31; de contusión en el ojo izquierdo; casual.

—Esta tarde, a las cuatro, el Gobernador, con el alcalde y gobernador militar, marchará a devolver la visita al comandante de la Escuadra norteamericana.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Visitaron al señor Gobernador en la mañana de hoy los señores siguientes:

Mr. Gerald Reilh, vicecónsul de los Estados Unidos en Sevilla, acompañado del comandante de la Marina norteamericana Rear Admiral Bloch y ayudante Lientenant Jerome F. Donovan Jr.; alcalde de Urbique don José Esquivel Juárez; don Juan Mancilla, secretario del Comité Republicano de la misma ciudad; comisión de Presidentes de Sociedades Obreras de Urbique; don Manuel Lara Porra y don Fernando Barrera Sabido.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR A LOS PERIODISTAS

Las primeras palabras del señor González Taltabull a los reporteros que fueron recibidos poco después de las dos de la tarde, fueron para aclarar que cuando anteaer habló con los periodistas del asunto de las construcciones Navales, no pudo en modo alguno referirse a los Astilleros Gaditanos, sino a los de Ferrrol, los que, según noticias sabía tenían trabajo para año y medio. El lapsus era fácilmente subsanable, ya que siendo su empeño el que la construcción se le concediese a Cádiz, no podría tener interés por determinada Factoría, pues lo que se persigue es que los obreros gaditanos no se vean obligados al paro, y tanto en Matagorda, como en los Astilleros gaditanos, son los que trabajan.

—Por orden del ministro del Trabajo, el martes se reunirá el Comité Paritario Salinero de San Fernando, con el de carga y descarga de Cádiz, para tratar sobre las bases de trabajo para la carga de sal en la bahía y puerto de Cádiz.

Presidirá el señor Gaztelu.

Hotel de la Playa
CADIZ
Inauguración de la temporada de 1931
PLAYA INMEJORABLE :: BAR RESTAURANT :: ORQUESTA ALASKA
Terminada la instalación del hermoso Hotel de la Playa
Hoy sábado, a las once de la noche
GRAN BUÑOLADA
La empresa arrendataria del HOTEL DE LA PLAYA, se complace en manifestar al público gaditano y a los veraneantes en general, que no ha omitido sacrificio alguno para ofrecer los mas selectos MENUS y el mas esmerado servicio
Bar en la terraza baja. :: Gran Restaurant

DIPUTACION PROVINCIAL

La corrida de la Prensa se celebrará el 2 de Agosto

Visitaron ayer al presidente de la Comisión Gestora de la Diputación los señores siguientes:

Don José Esquivel Juárez, alcalde de Urbique; don Juan Mancilla Pinal, secretario del Circulo Republicano de Urbique; don Felipe Abarzuza.

INTERVENCION

Libramientos puestos al pago para el lunes:

Superiora Casa Matriz de Expositos, don Victor Cano, señor Depositario, señores Dominguez y Compañía, Eureka, don José María Gutiérrez, González de Peredo, don Carlos Caviglioli, don Juan Hohr, don Manuel Seoane, don Ricardo González.

ORDEN DEL DIA

Sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el miércoles 22 de julio de 1931, a las diecisiete y treinta:

Escrito de los vecinos de Urbique, interesando la construcción de un camino vecinal.

Liquidación de las obras del camino vecinal de la carretera de Olvera a Cuevas del Becerro en Torre Alhámquea, a la Estación de Almargen.

Idem idem del puente económico sobre el río Hozgarganta, en la pasada de Alcalá.

Relación de gastos ocasionados en la confrontación y replanteo del camino vecinal del kilómetro 113 de la carretera de Cádiz-Málaga a la aldea de Palmones.

Relación de gastos efectuados en el estudio de varios caminos vecinales.

Escrito de la Dirección general de Obras Públicas sobre devolución y abono de cantidades por proyecto al ingeniero don Vicente Olmo.

Instancia de la viuda de un empleado solicitando pagas de supervivencia.

Idem de un practicante de la Beneficencia Provincial solicitando anticipo reintegrable de los mensualidades de su haber.

Idem de don Salvador Lomeña, solicitando ser nombrado maestro herrero del Hospicio de Cádiz.

Oficio del señor Presidente del Tribunal Tutelar de Jaén, sobre estancias causadas por menores.

Oficio del señor Jefe del Cuerpo Médico Farmacéutico de la Beneficencia Provincial, relacionado con el nuevo edificio Casa Matriz de Expositos.

Expediente relativo al uso de baños de mar de los albergados de la Casa Matriz de Expositos.

Idem respecto al suministro de medicamentos para los niños externos de la Casa Matriz de Expositos. Cuentas de bagajes.

Homenaje al Delegado de Hacienda

Los funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia, se reunieron, en el día de ayer, en fraternal banquete, en el Balneario de la Palma y del Real, para celebrar el reciente ascenso a Jefe de Administración, de primera clase, del culto Jefe de la misma, Delegado de Hacienda, don Juan J. Granja Caballero.

El almuerzo con que fué obsequiado el señor Granja Caballero, por sus subordinados, tuvo un carácter íntimo, familiar, al que sólo asistieron cuantos integran el personal de la Delegación.

El banquete fué servido por el contratista de los servicios de dicho Balneario, don Mariano González, mereciendo unánimes alabanzas por lo esmerado del servicio.

Tanto los organizadores como los funcionarios de Hacienda, desean hacer constar a cuantas personas mostraron deseos de adherirse al homenaje que fué criterio cerrado, que al mismo, solamente asistieran los que a diario comparten con el homenajeado el trabajo.

Al descorcharse el champagne, únicamente, por haberse acordado de prescindir de los discursos que son de rigor en estos casos, se dieron dos vivas a España y a la República.

LA CONFERENCIA DE LOS PERITOS

Londres.—A las once y cinco de esta mañana ha comenzado la Conferencia Internacional de Peritos, que estudiará los puntos cardinales del plan Hoover.

VEASE LA CUARTA PLANA

CRONICA TAURINA

ESTAMPAS DE TOROS

El librero-anticuario madrileño, Pedro Viñel, acaba de editar, a todo lujo, una obra que se titula «Estampas de toros». Se ha hecho una carta edición, numerada, de 500 ejemplares, tamaño folio. El libro resulta magnífico y de gran interés para los aficionados bibliófilos. La obra reproduce la mayoría de las estampas en colección o estampas

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Fernán-Cruz, sufre un "tropiezo".--La exportación de la patata.--El Mercado Libre de Barcelona.--La huelga de la Duro-Felguera.--El Gobernador de Oviedo, dimite.--Alcalá Zamora recibe a comisiones de Jaén, que le hablan del paro forzoso.--La huelga de Teléfonos sigue su curso normal.--Los cadetes podrán pasar a inválidos.--Aumenta el número de oficiales del Ejército que solicitan el retiro.--Otras noticias de interés

CARAMBA, FERNAN CRUZ!
Vitoria.—Ha sido libertado el propagandista católico don Fernando Cruz (a) Fernán-Cruz, al que se denunció por haber profirido gritos de Viva Cristo Rey!

EL MINISTRO DE ECONOMIA HABLA DE LA EXPORTACION DE LA PATATA

Madrid.—El ministro de Economía recibió a los periodistas facilitándoles una nota donde se decía que eran ciertas las afirmaciones que la delegación de abastecimiento había hecho sobre la patata.
Dice el ministro que se había prohibido la exportación de toda clase de patata incluso de la patata corriente, excepto de la patata temprana que se autorizó teniendo en cuenta lo elevado de la producción y lo difícil que era encontrar mercado nacional para la misma.

También les dijo que en 24 de junio se acordó igualmente prohibir la exportación de la patata temprana para evitar que al amparo de la autorización se incluyeran en la exportación otra clase de patata.
Dijo el ministro que este año se habían exportado 93.300 toneladas de patata temprana, cuya exportación es menor que la que se hizo en el año 1919, en que se exportaron 98.000, no obstante haberse sembrado este año menor superficie.

LA COTIZACION DE LA PESETA

Madrid.—Hoy se ha facilitado a la prensa la siguiente nota de cotización por el Centro de Cotización de Moneda:
Libras, 51'55.
Francos, 42'05.
Dólares, 10'15.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA -- EL MERCADO LIBRE DE BARCELONA.

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas diciéndoles que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Confirmó que había recibido la visita del profesor mercantil que se había enviado al mercado libre de Barcelona, el que le había dado cuenta de las primeras impresiones respecto al funcionamiento del mismo.

También había recibido al gobernador del Banco de España y al Delegado del Gobierno en el Consejo Bancario y a otras diversas personalidades financieras.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA -- CINCO ESCUELAS, CINCO MILLONES. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas, manifestándoles que se habían aprobado cinco proyectos de construcción de nuevas Escuelas en Madrid, cuyos proyectos importaban la suma de cinco millones de pesetas.

También les dijo que había recibido un saludo de la representación del Magisterio mexicano de adhesión a la República Española.

El ministro de España en El Cairo le había dicho que se habían verificado con gran lucimiento los exámenes en las Escuelas españolas, fundadas en el año último.

La asistencia a dichas Escuelas fué voluntaria, pero hoy en día hay gran empeño en mantenerlas por parte de la colonia española.
Criticó el ministro que el personal docente en dichas Escuelas tuviera que ser de la clase de Maestros nacionales.

EL MINISTRO DE ECONOMIA A BARCELONA

Madrid.—Esta noche sale para Barcelona el ministro de la Economía Nacional señor Nicolau.

Esta mañana recibió en su despacho a la sección económica del Ministerio, tratando de diversos asuntos, entre ellos el relacionado con una petición de los funcionarios que llevan más de ocho años de servicios.

LA HUELGA DE LA DURO FELGUERA. -- EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE OVIEDO.

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, que le hablaron de la huelga

planteada en la Duro Felguera, diciéndoles que el conflicto había terminado con el acuerdo de los patronos de abonar al personal el jornal de los días que habían estado en huelga de brazos caídos.

Cree el ministro que este es un procedimiento vicioso, pero no se puede ser más papista que el Papa.
Los periodistas preguntaron al ministro si persistía en su dimisión el gobernador civil de Oviedo.

El ministro respondió que una vez solucionado el conflicto sería ratificado dicho gobernador en su cargo, pero se le encargaría en lo sucesivo que fuera con más mano dura en todos aquellos conflictos sociales en que se careciera de razón por parte de los trabajadores.

Luego el ministro siguió hablando con los periodistas, dedicando grandes elogios al discurso pronunciado por el ministro de la Guerra en el acto de ayer.

Un periodista dijo que se dedicaban censuras a la derecha republicana, contestando el señor Maura, que eso era muy conveniente, porque a sí se podía apreciar el deslinde de los campos.

Un periodista le habló también de la noticia publicada sobre las vacaciones del Congreso, una vez que estuviera constituido definitivamente.

El ministro contestó que todas esas eran fantasías, y que la Cámara no interrumpiría sus funciones ni un sólo día hasta no tener cumplido todo su programa.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo habló con los periodistas dándoles cuenta de las diferencias que existían en Málaga entre la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, lo que había obligado a que algunos armadores de buques hubieran tenido que amarrar sus barcos, rándole cuenta al Gobierno.

Como se trata en gran parte de un conflicto de orden público, había dado conocimiento del caso al ministro de la Gobernación, que era al que le correspondía actuar.

También había recibido a una comisión del Consejo Ferroviario, que le habló del cumplimiento de la jornada legal de ocho horas.

El ministro dijo que llevaría esta propuesta al Consejo.

Un periodista habló de la propuesta que se le atribuía por los periódicos a Sánchez Román, sobre el proyecto de la reforma agraria.

El ministro dijo que ello era inexacto y que Sánchez Román le había visitado antes, expresándole que él no había hecho manifestaciones alguna.

EN LA PRESIDENCIA. -- HABLANDO CON ALCALA ZAMORA

Madrid.—El presidente del Gobierno Provisional de la República, dijo a los periodistas que había recibido a una comisión de Jaén, para exponerle diversos asuntos relacionados con el paro forzoso.

Le hicieron diversas peticiones que requerían determinada urgencia.

También dijo que había recibido a una comisión de Cataluña, que le habían entregado un documento con numerosos pliegos de firmas, algunas de cuyas peticiones rozaban la Constitución en lo que se refería a las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Dicho pliego estaba redactado antes de que el Gobierno hubiera decidido no llevar la Constitución como ponencia al Parlamento, puesto que era imposible ponerse de acuerdo, dado la heterogeneidad de los de los elementos que la integraban.

Yo he rogado que vayan a la Comisión Parlamentaria para tratar de este particular y que hagan las observaciones que estimen pertinentes.

Agregó el presidente que la reunión del Consejo de Ministros de esta tarde no se celebraría en el Salón de Consejos del Congreso de Diputados, porque resultaba muy ahogado y que se celebraría en una de las sesiones que era un local más amplio y más cómodo.

EN EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES. -- LA HUELGA DE TELEFONOS. -- UN VUELO DE ENSAYO A LAS PALMAS.

Madrid.—El ministro de Comunicaciones recibió a los periodistas, habiéndoles de la huelga de teléfonos, diciendo que seguía su curso normal.

Dijo también que a las cuatro de la madrugada había salido un avión postal con dirección a Las Palmas en ensayo de correspondencia y que tenía noticias que a las cinco había llegado a Cabo July y a las siete a Las Palmas.

Después de éstas se harán otras pruebas antes de implantar el sistema definitivo y llegar a la concesión del servicio en la forma más conveniente para el interés general y para el Estado.

El servicio es probable que se comience de una manera alterna hasta llegar a regularizarlo del todo.
EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. -- LOS CADETES PODRAN PASAR A INVALIDOS. -- LA DETENCION DE RADA. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió a los periodistas, diciéndoles que se ocupaban de los reglamentos del Ejército que no fueran tácticos.

Los periodistas le preguntaron si había leído la alocución del general Franco en el acto final de la Academia General Militar.

El señor Azaña contestó que no la había leído, sino que únicamente tenía referencias de la misma.

Dijo que preparaba un decreto concediendo a los cadetes el ingreso en inválidos por las lesiones que hubieran sufrido en actos del servicio.

Ingresarían con la categoría de suboficiales hasta que les correspondiera ascender dentro del citado Cuerpo de Inválidos.

El ministro dijo que no sabía si esta tarde iría al Parlamento, pues como la sesión se dedicaría a la discusión de actas, esperaba que no tuviera que intervenir para nada.

Los periodistas le preguntaron luego sobre la detención del mecánico Rada.

El ministro contestó que no sabía nada del particular más que lo que había leído en los diarios.

Sobre la situación del Ejército, dijo que preparaba para llevarla a las Cortes una ley de armamento, pues la realidad es que el Ejército está desnudo, y no puede cumplir los fines para que está destinado por falta de material.

MI opinión es—dice el ministro—que para tener un Ejército en estas condiciones más vale no tenerlo, y que estimo que hay que dotarlo convenientemente.

Hay que dotar al Ejército de Artillería pesada, de Artillería ligera, de carros de asalto, de ametralladoras y de todo el material que sea precisa pues en la actualidad no tiene más que fusiles.

EN EL MINISTRO DE JUSTICIA
Madrid.—El ministro de Justicia don Fernando de los Ríos, recibió a los periodistas, manifestándoles que se ocupaba en examinar el problema agrario, cuyo proyecto estaba a informe de la subcomisión y del pleno de la comisión agraria.

LOS QUE PIDEN EL RETIRO
Madrid.—El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica una relación de 575 capitanes de Infantería de la escala activa y 608 de la escala de reserva y 45 de la reserva territorial de Canarias, que han pedido el retiro a petición propia.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—En la Presidencia de la Generalidad se ha publicado decreto, relativo a las elecciones que se han convocado el dos de Agosto para la votación del Estatuto Catalán, para las que se constituirán las mesas en las horas fijadas, terminando la votación a las cuatro de la tarde.

El escrutinio general se verificará el día seis de agosto.

—Hoy ha comenzado la anunciada huelga de barberos y los pertenecientes a este ramo recorrieron todas las barberías de la ciudad, para ver si se cumple el acuerdo de huelga, pero con muy raras excepciones todas se encontraban cerradas.

No han ocurrido incidentes ni coacciones, deslizando la huelga normalmente.

—La huelga de los obreros y empleados de la Telefónica, continúa en el mismo estado.

En el Palacio del Vestido, se han reunido hoy, como de costumbre, todos los huelguistas, acordando con tinuar la huelga en la misma actitud que hasta la fecha.

Se han dirigido telegramas a las demás provincias, para que la huelga no se interrumpa y los huelguistas se reiteren en sus peticiones.

EL CONFLICTO DE LA DURO FELGUERA HA QUEDADO CONJURADO

Oviedo.—Con motivo de la decisión de la Compañía de despedir a noventa obreros, todos los trabajadores de la fábrica de la Duro-Felguera se opusieron desde el primer momento a tal despido, y el sábado pasado declararon la huelga de brazos caídos, ocupando la fábrica en actitud pacífica.

Al posesionarse el actual gobernador, cumpliendo órdenes, dispuso el desalojamiento de la fábrica por la fuerza, y a tal efecto el jueves se personaron delante de la fábrica cinco parejas de la Guardia civil.

Los obreros mostraron su actitud hostil hacia la Benemérita, tratando de arrollar a ésta y avisado el gobernador de la forma en que se comportaban los obreros se puso al habla con la Empresa, la cual accedió a que aquéllos entraran en la fábrica, con la promesa de no realizar actos de sabotaje.

Pero más tarde el gobernador, de acuerdo con el ministro de la Go-

bernación, y con autorización del ministro de la Guerra, decidió el envío de dos compañías del regimiento de línea número 3 a la ciudad de Felguera, con el propósito, al parecer, de desalojar la fábrica.
Una comisión de obreros se entrevistó con el director de las industrias, señor Cabrero, y de resultados de esta conferencia se dispuso que las tropas se retirasen a las escuelas públicas próximas.

Después de varias gestiones el Consejo de Administración aprobó una fórmula de arreglar el conflicto.
El gobernador a última hora de la noche manifestó a los periodistas que había presentado la dimisión, por entender que no ha cumplido las instrucciones del ministro de la Gobernación, ya que el señor Maura deseaba que se desalojara la fábrica, aunque hubiera que apelar a la violencia.

El gobernador, reunido con las autoridades, el jefe de la Guardia civil y el coronel del regimiento número 3, les expuso la situación, opinando todos los reunidos que no era prudente adoptar aquella medida, debiéndose solucionar la huelga por medios no violentos.

UN MOTIN AL GRITO DE "VIVA EL COMUNISMO!"

Vigo.—Varios vecinos de la parroquia de Tuiriz recorrieron el pueblo de Cruces, dando vivas al comunismo y apedreando la casa del vecino Antonio Franco Mosteiro.

Un hijo de Antonio intentó salir de la casa y fué agredido a tiros, cambiándose numerosos disparos, y otro individuo, llamado Manuel Lorenzo Cacheda, que intentó defender a Antonio, recibió dos balazos, quedando en grave estado.

La Guardia civil dispersó a los amotinados, deteniendo a Jaime Gómez, Agapito Rial, Candido San Juan, José Quinteiro, José Sánchez, José Quintana, Aurelio Arias y Manuel Dionisio, que eran quienes excitaban a los grupos a que dispararan.

DE LA HUELGA DE LA TELEFONICA

Barcelona.—En el palacio de la Industria de la Exposición se celebró anoche un mitin, organizado por el Sindicato Telefónico, afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Local de Sociedades de Sindicatos Únicos.

Ha asistido numerosísimo público.

Han hablado, en tonos de violencia, algunos representantes de la Federación Local de Sindicatos, ofreciendo su apoyo a los huelguistas de Teléfonos, y anunciando que, si es preciso, se llegará hasta a volar los edificios de la Compañía, antes que considerarse vencidos los compañeros de Teléfonos.

Un representante del ramo textil dijo a los obreros que es preciso, cuando llegue el momento, que considere próximo, de incautarse de las fábricas; tener en cuenta la lección de Italia, donde la incautación fracasó, por haberla hecho pacíficamente; cuando el caso llegue, es

preciso apelar a la extrema violencia.

Se acordó continuar la huelga, sin ampliarla por ahora.

LA HUELGA DE ESPARTEROS
Murcia.—Se ha agravado la huelga de picadores y atadores de sparto de Cieza, por no aceptar los obreros el trabajo a destajo.

Los patronos comunicaron al alcalde que se ven precisados a cerrar las fábricas y darse de baja en la contribución, pues están perdiendo el dinero en la manufactura.

Los socialistas no secundan la huelga y se ofrecen a los patronos para facilitarles esparto, pero éstos no pueden aceptarlo por la huelga de picadores y atadores.

De cerrarse la fábrica, quedarían en la miseria más de 10.000 familias.

Los de la Confederación estuvieron en las fábricas para exigir a los que trabajaban que pararan, amenazando con incendiar las fábricas.

Intervino la Guardia Civil, disolviendo a los huelguistas.

Reina mucha intranquilidad.
El gobernador civil ha manifestado que durante la noche última le pasó en su despacho oficial hablando por teléfono con el alcalde de Cartagena, para poder solucionar la huelga.

Recibió también dos comisiones de obreros de Cartagena.

Dijo que el mitin celebrado en la Plaza de toros por los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo acordó no secundar el paro que pide la Unión General de Trabajadores.

El alcalde conferenció al medio día con el gobernador, habiéndole ofrecido una solución de carácter pública para que puedan emprenderse en seguida y resolver en parte la crisis obrera.

Se dice que el alcalde quiso dimitir, aconsejándole el gobernador que continuara en su puesto.

LOS SOCIALISTAS DECLARAN LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION EN CARTAGENA

Cartagena.—Los obreros socialistas del ramo de construcción han declarado la huelga y una comisión de éstos obliga a cerrar el comercio.

Se opone al movimiento la Confederación Nacional del Trabajo.

Las autoridades obligaron esta tarde a abrir los establecimientos siendo detenido el Comité de huelga.

El pretexto de la misma es la falta de trabajo, pero, en realidad, el origen es la divergencia entre los organismos obreros.

Fuerzas de la Guardia Civil patrullan por la población, reinando tranquilidad.

ROUTE DE TURISMO

Cuenca.—Ha sido abierta al turismo la hermosa ruta de la Hoz de Beteta, camino construido por suscripción, que podrá ser recorrido en automóvil.

La mejora es incalculable, pues antes tenía que hacerse el recorrido de encantador paisaje en tres horas de cabalgadura.

LA CIRCULACION DE AUTOMOVILES

San Sebastián.—Con motivo de la aglomeración de coches y las dificultades que se vienen observando estos días en la circulación en Ezquioga, se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, asistiendo el arcipreste, presidente de la Diputación, jefe de Miqueletes y Guardia civil, que se ocuparon de la adopción de medidas para regular la circulación.

INCENDIO EN UN MOLINO

Murcia.—Esta mañana se produjo un incendio en un molino de aceite de Beneján, donde se almacenaban dos mil arrobas, que fueron salvadas por los bomberos.

Ardieron dos naves y toda la maquinaria, siendo importantísimas las pérdidas.

DISPARA CONTRA SU NOVIO
Valencia.—En Aldea de los Cojos, término de Requena, María Trujillo, de 26 años, interpelló en las afueras del pueblo a su exnovio José Sáez, autor de rumores que la perjudicaron.

Cuestionaron, y María disparó contra José un revólver, hiriéndole gravemente.

Autos LA VALENCIANA

Con motivo de las grandes fiestas veraniegas en Cádiz y las ferias de La Línea y Algeciras, esta Empresa establece un servicio para estas fiestas desde La Línea a Cádiz y regreso, que se efectuará con los magníficos ómnibus exprés, Studebaker, que reúnen el mayor confort, seguridad y rapidez

PRECIOS

Algeciras a Cádiz, ida o vuelta pesetas . . . 10,00
La Línea-Cádiz, ida o vuelta pesetas . . . 11,95

Para más detalles dirigirse a las Oficinas o Agencias de esta Empresa. LA DIRECCION.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 Barcelona: Vía Layetana, 2
 Servicio regular de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias y Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias
 Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.
 Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo y rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico.
 Salidas de Cádiz para el Norte, los viernes y para Barcelona, el mismo día.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de África y Canarias
 Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

Línea de Fernando Poo
 Servicio rápido quincenal, con salidas, los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla; Melilla, Ceuta, Almería y Melilla, Algeciras y Tánger.

Línea Cádiz-Larache
 Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 20 y 25 de cada mes.

Para informes dirigirse a la Delegación de la Compañía: **Isaac Peral, 24**

NOGAT

Producto especial mata-ratas

El mata-ratas **NOGAT**, constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio **NOGATARG**

Calle de Ter, 16 Teléfono: 0791

BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sellos de Correos el importe, más céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de Correos verifica el envío del pedido.



Escuelas de Artes y Oficios artísticos y Bellas Artes de Cádiz

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

Por el presente anuncio y de conformidad con lo acordado por el Claustro de Sres. Profesores de esta Escuela, se convoca a Oposición entre alumnos de la misma, la adjudicación de dos premios extraordinarios: uno de 500 pesetas, donado por el señor don **Enrique** cuya generosa filantropía es de todos conocida y otro de 250 pesetas, otorgado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital que ha querido dar una prueba de su amor a la cultura y a las Artes.

Las normas y ejercicios de oposición serán las siguientes:

Premio Ahuja.—500 pesetas.
 Se concederá al alumno que teniendo cursadas y aprobadas las enseñanzas de Dibujo Artístico, Dibujo del Antiguo y Composición Decorativa (Pintura), realice mejor las siguientes pruebas:

1.º Dibujar del natural una figura humana en tamaño Académico.
 2.º Hacer un croquis en color de una composición Ornamental.

El tribunal para la adjudicación de este premio lo constituirán: el Director de la Escuela don **Pelayo Quintero Alauri**, el Profesor don **Felipe Abarzuza y R. de Arias**, y un alumno que tenga cursadas todas las enseñanzas de la especialidad. También será invitado para formar parte del Tribunal con voz y voto el generoso donante señor Ahuja.

Premio del Excmo. Ayuntamiento Republicano de Cádiz.—250 pesetas.

Se adjudicará al alumno de la Sección de Escultura que teniendo cursadas y aprobadas las enseñanzas de Dibujo Artístico, Modelado y Vaciado y Composición Decorativa (Escultura) realice mejor el siguiente ejercicio: Modelar un trozo decorativo de Composición Ornamental.

El Tribunal será constituido por el Director de esta Escuela don **Pelayo Quintero Alauri**, el Profesor don **Antonio Bravo Bozanes** y un alumno que tenga cursadas las enseñanzas de la especialidad. También será invitado especialmente para que forme parte del Tribunal con voz y voto el señor **Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento** o la persona por él designada.

Los que desean tomar parte en estas oposiciones lo solicitarán del señor Director en instancias que se entregarán en la Secretaría de este Centro antes del día 31 del corriente mes de Julio, siendo condición precisa para ser admitido el figurar como alumno oficial en el presente curso de 1930 a 1931.

La Dirección de la Escuela al hacer públicas las bases de esta convocatoria, se complace en hacer públicas igualmente las expresiones de agradecimiento de este Centro por la generosidad de los donantes, digna de todo encomio.

Cádiz 17 de Julio de 1931.—El Secretario, **Antonio L. de la Orden**.—V.º B.º El Director, **P. Quintero**.

Lea Vd. **EL NOTICIERO GADITANO**

EN LA HORA DEL CAMPO La socialización de la tierra

Una propaganda desatentada ha imbuido a los campesinos de ideas absurdas acerca de la socialización de la tierra.

La reforma agraria que está elaborando el Gobierno, por avanzada que sea, causará seguramente asombro y decepción en el ánimo de muchas gentes de buena fe que han dado créditos a quienes pregaban la seguridad del "reparto de las tierras".

El espíritu de las multitudes es simplista; gusta de recetas simples y radicales, y traduce en esa fórmula breve y concreta "del reparto" las complejas y vagas soluciones que les ofrecen esas tendencias socializadoras de que ahora se les habla. Y es mucho más cómodo hablar a las masas en el lenguaje que ellas entienden y saborean, que explicarles las doctrinas y los sistemas con que los hombres de ciencia han construido tan laboriosamente para presentar una esperanza, un camino de emancipación a los trabajadores asalariados de los campos. Si conociesen estos las realizaciones que prometen esos tan traídos y llevados sistemas de socialización agraria, no serían tan fáciles los éxitos de ciertas propagandas campesinas, ni tan resonantes los triunfos de algunas campañas, con las que va allanándose apresuradamente el camino a los avances del comunismo.

Entre los sistemas de nacionalización del suelo que más boga alanzaron, cuenta hoy con numerosos partidarios el del "rescate de la tierra por el Estado". Según esta concepción, se impondría a la propiedad rural un régimen semejante al de las minas o al de las concesiones administrativas de las grandes obras públicas, como los ferrocarriles por ejemplo. El Estado, dueño de los campos, los dividiría en parcelas adecuadas y otorgaría concesiones para explotarlos por períodos muy largos, de cuarenta, de sesenta y hasta de noventa y nueve años, según se practica en otros ramos de la Administración. Los concesionarios de las explotaciones agrícolas indemnizarían en cada período el importe del Plus-valore de que ellos habrían de beneficiarse, y de esta suerte el Estado, representante de la colectividad, sería el beneficiario de toda la plusvalía, la cual llegaría a constituir con el transcurso del tiempo una renta enorme.

Este sistema, que Walras defendió con ingeniosas razones, convertiría a todos los cultivadores de la tierra en arrendatarios o colonos del Estado. Y si considerado en este aspecto, presenta evidentes ventajas sobre el sistema vigente de arrendamientos precarios, no es menos evidente su inferioridad, desde los puntos de vista económico, social y político, si se compara con el sis-

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

tema del cultivo directo por el propietario del fondo.

Pero, prescindiendo de analizar sus ventajas y sus inconvenientes en los diversos planos en que pueden ser discutidos, bástemos de momento indicar la imposibilidad práctica de implantarlo, si han de ser respetadas las supremas exigencias de la justicia social. Porque, como advierte Gide, la ejecución de tan vasto proyecto implicaría la operación previa del rescate de las tierras, operación que resultaría absolutamente ruinosa, puesto que el Estado tendría que contraer deudas tan enormes, que solamente el pago de los intereses impondría una carga presupuestaria que la nación no podría soportar.

Para mayor ilustración del caso, véase el cálculo que el gran economista establece para la nacionalización del territorio agrícola de Francia. El valor de la tierra en este país se computa en "ochenta mil millones" de francos oro, "y si el Estado añade—túviase que tomar estos 80 mil millones al seis por ciento, que es la tasa actual, habría de pagar 4.800 millones de francos por intereses, es decir, más del doble de la renta neta de las tierras, que no está evaluada más que en dos mil millones.

Y aun cuando el propio Gide ideó una fórmula financiera más hábil,

de lo que otro gran economista dijo que acaso sería el plan de rescate más ingenioso de cuantos se habían propuesto, lo cierto es que el mismo autor lo considera como una solución curiosa en el orden teórico más que como un modo de realización práctica.

He aquí, pues, desvanecidas ante las imposiciones de la realidad las posibilidades de mejora social que pudieran esperarse de uno de los sistemas de socialización de la tierra que más prestigio científico ha alcanzado.

Ya iremos viendo las condiciones de éxito que presentan los demás, y nos enteraremos al fin de que las soluciones para el problema de la tierra no pueden venir del lado de la socialización integral, sino que han de procurarse mediante la racional aplicación de las fórmulas de democratización conservadora que nosotros propugnamos. Y se comprobará de paso que si éstas cosas se explican a las masas con la seriedad científica con que deben tratarse, ganaría mucho la paz social, tan lamentablemente perturbada.

RAFAEL DE RODA.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NUEVA YORK

El vapor MENEZ CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía, Canilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable a domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Verd. 13. de 1 a 3

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América
PRIM. NUMERO 3

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4 de mañana, Cádiz 2

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : :
 Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados



LINEA CUBA-MEXICO Y EE. UU.

2 Agosto

RECCA

de Barcelona para Puerto Plata (fac). Habana. Veracruz. Tampico. New Orleans

LINEA CENTRO AMERICA-NORTE PACIFICO

30 Julio

CELLINA

de Barcelona para Colón, Puntarenas, La Libertad, San José de Guatemala, Los Angeles, San Francisco y Vancouver

Líneas a Sud Africa, vía Suez y vía Gibraltar

Agentes generales en España para pasajes
SDAD. ITALIA-AMERICA

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1
 Cádiz: Isaac Peral, 29

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON.—CADIZ.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz-Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
 Lunes 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.
 Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
 Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
 El 20 Julio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
 El 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
 Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
 Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 Julio 1931

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Julio de 1931, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas, y regreso a Cádiz, el 2 de Septiembre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos, son facultativas.
 El vapor TEIDE, llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931
 Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admitiendo pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia, Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-FRANCCOLÍ

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admitiendo pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214

De San Fernando

LA FIESTA TAURINA DEL JUEVES

Con buena entrada en el tendido de sombra y mala en el de sol, se celebró el festival organizado por la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, a beneficio de los obreros parados.

La plaza presentaba un sencillo pero bonito exorno debido al mayorodmo de ciudad, nuestro particular amigo y compañero, don Caspar Fernández de León, el que recibió muchas felicitaciones por su trabajo, a las que unimos las nuestras más sinceras.

Presidieron la fiesta las señoritas Paquita Cellier, Agustina Diaz Bustamante, Mariquita Ramirez Togores y Esperanza López de Santamaría, acompañadas por los distinguidos señores de Togores (don Jaime), comandante de Infantería de Marina.

Se corrieron cuatro utrerros de don Ramón Gallardo, bien presentados de kilos y pitones y que resultaron bravos.

Don Juan Gallardo toreó bien con el capote, arrancando palmas; con la muleta estuvo muy inteligente y artístico, y mató de media estocada contraria, un sablazo sin soltar y un descabello al segundo intento.

Fue ovacionado, recibió un regalo de su presidenta y dió la vuelta al ruedo.

José Jiménez (Rebujina) toreó valientísimo con el capote, escuchando muchas palmas, simuló varios quites con mucho arte.

Con la franela hizo una faena muy cerca de los pitones, con pases de todas marcas que se jalearon.

Mató de dos pinchazos en todo lo alto, entrando superiormente, y una estocada que le resultó contraria de tanto atracarse. Recibió una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y salió al tercio a saludar.

Niño del Matadero, que ya había escuchado palmas alternando en quites con Rebujina, desbordó al público de entusiasmo, en unos finos lances de temple y dominio; después se tiró el capotillo a la espalda y toreó superiormente, de frente por detrás rematando con una artística serpentina que arrancó una ovación.

Con la pañosa su faena fué de torero inteligente, prodigando pases de todas facturas, entre ellos un natural perfecto y varios molinetes valientísimos.

Hemos de hacer constar que un imoportuno descanso para que en el palco presidencial tomarán unas copas, hizo que el viento levante hiciera su aparición y que el muchacho tuviera que luchar con este enemigo.

Mató Manolito de un pinchazo delantero y una estocada tendida. Se le concedió la oreja y el rabo, dió vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

Pedro Gutiérrez (Tate), empezó muy bien alternando en quites con Gallardo, hasta el extremo, de que las primeras palmas de la tarde fueron para él, en unos lances muy valientes que dió al bicho.

En su novillo, no fué el Tate de otras veces, toreó valiente, pero embarrullado, tanto con el capote como con la muleta, y matando, no estuvo a la altura de su fama.

Auxiliaron a los espadas, los banderilleros Aguila, Finito, Pacorro, Mosco, Benvenuty, Mota y Vaquerito, cumpliendo todos.

No terminaremos estas líneas sin unir nuestra protesta a la de los demás compañeros, por las pocas atenciones y facilidades que tuvo la Comisión para con la prensa.

RODRIGUEZ MARTIN.

Cine al aire libre

Películas para hoy:
PLAZA DE GUERRA JIMENEZ
 "Alicia monta bien", en una parte.
 "Ella se va a la guerra", en siete partes.

PLAZA DE LA MERCED
 "Recebiendo tortas", en dos partes.
 "El capitán sin miedo", en cinco partes.
 "Mochales sale de naja", en una parte.

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador
 Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Noticias de México

Ciudad de México.—El conocido periodista señor Juan Sánchez Azcona, fué designado presidente de la Mesa Directiva del Sub-comité de Prensa del Comité Mexicano Organizador del Congreso Mundial de la Prensa que se reunirá en esta capital en el mes de agosto próximo venidero, en la sesión celebrada hoy en el salón de actos del Banco de México, a la que concurrieron la mayoría de los miembros del citado subcomité.

La Mesa Directiva quedó integrada, además, por los señores José Gómez Ugarte, director de "El Universal", como vicepresidente; Julio Trens, director de la Agencia Trens, secretario; Charles Nutter, representante de los periódicos extranjeros, primer vocal; licenciado A. Carranca Trujillo, representante de "El Nacional", segundo vocal, y general Cristóbal Rodríguez, director del periódico "Patria" y representante de la Secretaría de Guerra y Marina, tercer vocal.

El presidente de la Directiva, señor Sánchez Azcona, citó para una próxima sesión, con el fin de fijar el plan de publicidad que habrá de desarrollarse, tanto en la Prensa del país como en la extranjera, y que se hará con toda intensidad, porque prevalece la opinión de que la celebración de ese Congreso es una brillante oportunidad para que México se dé a conocer ampliamente en todos los países del mundo y hacer que los prejuicios y opiniones erróneas acerca de él existien en otras naciones, se horren.

Se tiene la seguridad de que todos los periódicos de los Estados harán una propaganda efectiva y constante para despertar en todas las clases sociales de nuestra patria el interés que este acontecimiento encierra y hacer comprender la trascendencia del Congreso para el establecimiento de nuestro nacionalidad.